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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Desenvolver os efeitos subsequentes dos Jogos Nacionais e a integração 

profunda da “cultura, desporto e turismo” 

 

Os 15.os Jogos Nacionais da República Popular da China (doravante designados 

por “15.os Jogos Nacionais”) terminaram com sucesso, sendo este o primeiro evento 

multidesportivo nacional co-organizado por Guangdong, Hong Kong e Macau, como 

também uma prática histórica na área desportiva sob o enquadramento de “um País, 

dois Sistemas”. 

O processo de co-organização entre Guangdong, Hong Kong e Macau é, em si 

mesmo, uma exploração inovadora do ordenamento cooperativo regional. Desde a 

articulação dos padrões de competição e o reconhecimento mútuo das qualificações 

dos profissionais, até à coordenação de operações inter-regionais e ao mecanismo de 

emergência, as experiências valiosas obtidas no âmbito da inovação colaborativa dos 

15.os Jogos Nacionais promoveram a circulação eficiente de talentos desportivos, de 

resultados científicos e tecnológicos, e de serviços de competição entre as três 

regiões. A experiência acumulada destes Jogos contribuirá para promover a 

integração profunda entre a cultura, o desporto e o turismo da Grande Baía, e para 

aumentar ainda mais a atractividade do turismo regional, introduzindo mais 

possibilidades e uma vitalidade inovadora para o desenvolvimento da Grande Baía. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 
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1. O Governo da RAEM afirmou que, durante a realização dos 15.os Jogos 

Nacionais, tinha tentado co-organizar vários eventos desportivos, e os resultados 

foram bons, portanto, no futuro, podia organizar mais eventos destes sob a forma de 

“uma competição com várias etapas”. Com base nisso, o Governo deve estudar a 

possibilidade de Guangdong, Hong Kong e Macau lançarem, em conjunto, itinerários 

turísticos transfronteiriços “multidestinos” que combinem as características da cidade, 

os recursos turísticos e os eventos desportivos, a fim de concretizar a partilha de 

recursos e a complementaridade mútua das vantagens, e promover uma integração 

profunda entre o desporto, a cultura e a experiência turística. Vai fazê-lo? 

2. Os 15.os Jogos Nacionais integram profundamente as tecnologias de ponta, 

tais como, inteligência artificial, megadados, computação em nuvem, navegação 

Beidou, comunicação 5G, gémeo digital, AR/VR, robôs, condução autónoma, entre 

outras, capacitando a operação das competições, o treino, a assistência a eventos, a 

segurança, os serviços personalizados e a experiência cultural, elevando o nível de 

organização das competições dos Jogos Nacionais. O Governo deve estudar a 

criação, em conjunto com Guangdong e Hong Kong, de uma plataforma de inovação 

colaborativa nas áreas da ciência, tecnologia e desporto, no sentido de promover a 

integração entre a indústria, a academia e a investigação das três regiões, e de 

acelerar a transformação dos resultados das ciências e tecnologia, injectando uma 

nova força inovadora no progresso global das áreas da ciência e tecnologia e do 

desporto da Grande Baía. Vai fazê-lo? 

3. Quando o Presidente Honorário Permanente do Comité Olímpico Internacional, 

Thomas Bach, visitou Hong Kong, há dias, afirmou junto dos órgãos de comunicação 
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social que a Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau dispõe de muitas 

instalações desportivas de nível mundial, reunindo todas as condições necessárias 

para a candidatura à organização dos Jogos Olímpicos. Este comentário confirmou, 

sem dúvida, as potencialidades de desenvolvimento da Grande Baía no âmbito do 

desporto internacional. O Governo da RAEM deve aprofundar ainda mais a 

coordenação e a cooperação com Guangdong e Hong Kong, aproveitando 

plenamente as vantagens dos recursos de toda a região, e procurar, em conjunto, a 

possibilidade de organizar eventos internacionais, a fim de aumentar a influência da 

Grande Baía no domínio do desporto global, trazendo mais benefícios económicos e 

culturais. Vai fazer isso? 

 

 18 de Dezembro de 2025 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


